

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 165
(18441)
Суббота,
16
октября
2004 г.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые работники дорожного хозяйства!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днём работников дорожного хозяйства! Как известно, дороги – визитная карточка территории, населённого пункта. Своим каждодневным трудом вы делаете всё возможное, чтобы в нашем городе в хорошем состоянии содержались дороги и придорожная территория. За последние три года многое удалось в этом направлении работы. Ежегодно ремонтируются основные автодороги города, модернизируется дорожная инфраструктура, обустраивается городское дорожное хозяйство.

В ближайшие дни произойдёт знаменательное событие – откроется по-

ле реконструкции дорога по улице Гагарина, и весь основной транспортный поток со стороны Новосибирска будет въезжать в город по современной магистрали.

Поздравляем вас, уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства, с профессиональным праздником! Искренне желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия, новых профессиональных успехов на благо нашего города и Кузбасса!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

ХОЗЯЕВА ДОРОГ

О содержании основных дорог в нашем городе заботится коллектив ОАО "Благоустройство". Зимой их очищают от снега, летом моют и подметают водители дорожной комбинированной машины Е.П. Ларин и Н.Н. Сидоров, машинисты погрузчика и подметально-уборочной машины В.В. Кунгурцев и Д.М. Лавренчук.

О чистоте на остановках общественного транспорта, пешеходных тротуаров, скверов беспокоятся добросовестные труженицы Л.В. Вольнова, В.М. Лепендица, Н.И. Сидорова.

С большой ответственностью к ремонту асфальта на дорогах города относятся водитель автосамосвала Г.А. Крылов и дорожный рабочий прицепной машины "Бецем" А.В. Соловьев.

Только в этом году ими отремонтировано 1784 квадратных метров асфальтового покрытия. Кроме этого, по проспектам Ленина и Текстильщиков проведена вырезка деформированных участков и уложен асфальтобетон на площади 10,5 тысячи квадратных метров. Отремонтированы асфальтовые покрытия на участках улиц Калинина, Партизанской, Розы Люксембург, Топкинской, обездной автодороге вдоль соснового массива посёлка Дачного и в других районах.

Потрудились рабочие "Благоустройства" и в новой малоэтажной застройке по улице Суворова. Здесь заасфальтированы внутридворовые дорожки. Кроме того, отремонтированы дороги до садовых обществ "Железнодорожник", "Источник" и по автобусному маршруту № 9.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



Водительский стаж Александра Николаевича Зевакина приближается к 30 годам. Свой "КамАЗ" знает он до винтика и со своего грузовика, как говориться, пылинки сдувает, бережёт его, как зеницу ока. Потому нет у Александра Николаевича ни крупных поломок, ни простоев по этой причине, а в трудовой книжке – одни благодарности за нелёгкий труд.

Последние четыре года А.Н. Зевакин трудился в ООО "Дорожно-строительная передвижная механизированная колон-

на", которой руководит К.Х. Оганесян. И здесь водитель-ас пришёлся ко двору. Недавно он и его товарищи были заняты на реконструкции улицы Гагарина в районе губернского рынка. Объём работ здесь большой. Водители возили и землю, и гравий, и асфальтобетонную смесь. И здесь А.Н. Зевакин был в числе лучших работников. За смену он делал 15–20 рейсов.

На снимке: водитель "КамАЗ" А.Н. Зевакин.

Фото М. НИКОНОВА.

Консультативный совет общественных объединений области провёл встречу с депутатами Госдумы от Кузбасса, в ходе которой обсуждались важнейшие законопроекты.

В частности, идёт разработка законов о формировании рынка доступного жилья, обеспечении единства исполнительной власти, мерах по борьбе с террориз-

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТАМИ

мом, особенностях федерального бюджета 2005 года. Кроме того, участники встречи обсудили целый ряд актуальных вопросов, волнующих сегодня кузбассовцев. Это совершенствование пенсионного законодательства, введение новой системы льгот для ветеранов, соци-

альная защита чернобыльцев, семипалатинцев, прочих нуждающихся категорий населения, и так далее. В связи с предстоящими изменениями российского законодательства большое внимание было уделено развитию малого предпринимательства.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

КАКОВ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ?

Распоряжением администрации области установлена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения за III квартал 2004 года.

По представлению департамента труда Кемеровской области и Кемеровского областного комитета государственной статистики величина прожиточного минимума в целом по Кемеровской области за третий квартал текущего года в расчете на душу населения составляет 2304 рубля. Установлена величина прожиточного минимума и для основных социально-демографических групп: для трудоспособного населения – 2495 рублей, пенсионеров – 1638 рублей, детей – 2368 рублей.

Н.СВЕТОЗАР.

ЭКС - "ЗАРИНЦЫ" НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

Столичные спортивные газеты с каждым месяцем приносят все новые подробности выступлений экс-заринцев на соревнованиях самого различного уровня. Мы уже знакомили читателей, с каким успехом играет в "Челси" А. Смертин. А буквально несколько дней назад с хорошей стороны показал себя вратарь сборной Казахстана А. Морев. Он включился в игру на 52-й минуте матча между сборными Казахстана и Турции, который проходил в Стамбуле. Отразив на 68-й минуте одиннадцатиметровый, Андрей завоевал симпатии многих болельщиков. А на трибунах стадиона, где проходил отборочный этап чемпионата мира, собралось не много не мало, а 49 тысяч зрителей. С хорошей стороны зарекомендовал себя в сборной Казахстана и О.Мусин.

Неплохо отзываются болельщики сборных Белоруссии и Украины о наших ребятах Г.Тумиловиче и С.Корнильцеве. Так что, "Заря" взрастила немало футболистов, которыми гордились и гордятся теперь уже в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Н.АРТЕМЕНКО.

Пришла пора дерзать

Более ста представителей средних и высших учебных заведений города собрались во Дворце детского творчества на студенческую конференцию.

Участников слёта приветствовал заместитель главы города по социальному вопросам В.В. Бочкин, подчеркнувший важность студенческого самоуправления для стимулирования учёбы и общественной активности молодых людей. С самой лучшей стороны показали себя отряды "Луч" и "Беркут" из КОПИ, "Добрые сердца" из медколледжа, а также стройотряд "Молоток", добровольцы-волонтёры социального

центра молодёжи. На конференции обсуждались пути развития студенческого движения в девяти наших учебных заведениях, был избран городской студсовет.

А чтобы создать элемент соревнования, решено объявить конкурс на лучший студенческий совет учебных заведений. Итоги конкурса будут подведены в конце учебного года. Так что пришла пора дерзать, показать всё, на что способны.

Н. БОЖКО.

ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

В Государственной филармонии Кузбасса прошел заключительный концерт областного фестиваля самодеятельного художественного творчества ветеранов войны и труда.

По сложившейся традиции, этот праздник проводился в рамках Международного дня пожилых людей. Нынешний фестиваль был посвящен 60-летию Победы в Великой отечественной войне. В финальный концерт были отобраны лучшие творческие номера, представителями нашего города стали участники народного коллектива хора ветеранов Центрального Дворца культуры под руководством заслуженного работника культуры РФ Людмилы Бурцевой и вокальная мужская группа "Раздолье", руководитель Александр Суворов.

Подготовка к фестивалю, который на этот раз проходил под названием "Пусть годы память не сотрут", шла целый год, в шести городах области был проведен зональный конкурс, где более двух тысяч участников показывали свое мастерство. Следует отметить, что из 16 коллективов-победителей этого конкурса двум выше-названным представителям нашего города была оказана высокая честь выступать в финале фестиваля.

И они вновь отстояли свое право называться победителями! Зал с восторгом принял песню Людмилы Ля-

довой "Я радуюсь солнцу" в исполнении хора ветеранов.

А вокальная мужская группа "Раздолье" окончательно покорила сердца зрителей своим мастерством, удалью и задором. Администрация Кемеровской области высоко оценила заслуги и мастерство А.С. Суворова, наградив его медалью "За веру и добро".

Радуют и восхищают нас ветераны своим необыкновенным жизнелюбием, неиссякаемой энергией и силой духа.

В. БАРАШКИНА.
Художественный руководитель ЦДК.

ТРАГЕДИЯ НА КОСМИЧЕСКОЙ

Жизни двух детей 2000 и 2002 годов рождения унёс пожар, который начался 13 октября около пяти часов вечера в доме № 27 на улице Космической.

Мама малышей в это время находилась на работе, а отец отправился в магазин, оставил дочку и сына без присмотра. Когда он вернулся и открыл двери дома, на встречу повалили клубы дыма. Мужчина начал звать на помощь. Подоспевшие соседи вызвали пожарную службу и попытались снять с окон металлические решётки, чтобы достать детей из огня, но это не удалось.

Первыми к месту пожара прибыли сотрудники пожарной части № 2. В доме уже горели крыша, стена, веранда, пол по всей площади. Пожарному звену из трёх человек удалось найти детей, они уже были мертвые – мальчик и девочка задохнулись в дыму в одной из комнат. Причины пожара выясняются.

Л. СОЛОВЬЕВА.

В кабинете директора профессионального училища № 17 Людмилы Михайловны Бороздиной появился новенький диплом – «Училище года-2004». Он присуждён коллектику департаментом науки и профессионального образования Кемеровской области за высокий уровень управлеченческой, воспитательной и научно-методической деятельности.

– Конкурс «Училище года» в области проводится третий год, – рассказывает Людмила Михайловна. – В нём участвуют коллективы 79 училищ. Чтобы выйти в победители, надо выиграть все три номинации. В прошлом году мы стали сильнейшими в номинации «Воспитательная работа». В этом году победили в номинациях управлеченческой и учебно-методической деятельности. Этим дипломом отмечены заслуги каждого преподавателя и мастера производственного обучения. Ведь мы все вместе стремимся дать учащимся профессиональные знания, помочь ребятам стать отзывчивыми, воспитанными, образованными людьми. Для этого в комплексе осуществляются все виды работ: управлеченческая, научно-методическая, воспитательная.

«Управлять – значит соблюдать систему»

Этот постулат директор ПУ-17 Людмила Михайловна Бороздина считает необходимым реализовать на практике.

– Для этого, – говорит она, – нужно выработать основные направления деятельности и не отступать от поставленного комплекса задач. Если что-то не получается, необходимо найти слабое звено, исправить его и продолжить работу, координируя деятельность коллектива.

Конечным итогом управлеченческой деятельности, по мнению Людмилы Михайловны, являются профессионализм и конкурентоспособность выпускников на рынке труда. Для этого надо построить работу училища так, чтобы у ребят были хорошие теоретические знания и практические навыки. Эти знания и навыки они получают от учителей, мастеров производственного обучения, но ведь работа на производстве – совсем другое дело.

К сожалению, сейчас нет базовых предприятий, на которых учащиеся в обязательном порядке проходили бы практику и в большинстве случаев оставались работать. Но в профессиональном училище № 17 нашли выход и создали систему социального партнёрства. Социальные партнёры – это, по сути, предприятия-шефы. Они помогают коллективу профучилища в укреплении материально-технической базы, организации производственной практики, предоставляют рабочие места для части выпускников.

– Число социальных партнёров увеличивается с каждым годом, – рассказывает Людмила Михайловна. – Сейчас у нас действует попечительский совет, в состав которого входят руководители предприятий. С их помощью мы решаем многие проблемы, и, конечно, наши шефы тоже причастны к победе в конкурсе «Училище года».

Немаловажное значение для последующего трудоустройства выпускников имеет и тот факт, что практически все они получают

местителем директора по теоретическому обучению Людмила Ильинична Пожилова. Валентина Федоровна Губина, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, посвятила этой деятельности около 20 лет. У каждого из заместителей директора свои функции, но все они вместе с Людмилой Михайловной заинтересованы в том, чтобы уровень знаний повышали не только учащиеся, но и педагоги, мастера производственного обучения.

В ПУ-17 стабильный коллектив, однако новичкам здесь всегда рады. Чтобы молодые мастера и учителя быстрее вошли в курс и ритм жизни училища, с ними работают наставники. Они помогают составить планы, подобрать методические материалы к заня-

тиям. Преимущество лично-ориентированных методов обучения оценено учащимися. Они говорят о том, что учиться намного интереснее, если спрос идёт по знаниям, и новые материалы в этом случае усваиваются легче.

Изучать новые методики педагогам помогают методисты училища Наталья Алфеевна Кайтукова и Наталья Геннадьевна Говорухина. Они подбирают и систе-

и тренажёрный зал, причём бесплатно. Все эти виды досуговой деятельности помогают юношам и девушкам развивать таланты, верить в себя и, конечно, занимать призовые места во многих конкурсах и соревнованиях городского и областного уровня.

Широкое распространение в училище получило волонтёрское движение. Ребята участвуют в городских и областных акциях, проводят собственные, чтобы помочь товарищам и детям из детских домов, социальных приютов, интернатов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева. Традиционными стали акции, направленные на сохранение здоровья учащихся, такие, как «Береги здоровье смолоду», «Разорви кольцо зла».

Ребята принимают участие не только в различных мероприятиях, но и в организации жизни училища, ведь все они живут в «Городе мастеров». Именно так называется программа самоуправления в ПУ-17.

Это название дети и взрослые принесли с радостью, и все считают своё учебное заведение настоящим городом мастеров, где воспитанники получают до 12 специальностей, а педагоги и мастера производственного обучения могут дать массу полезных, интересных знаний.

Городом руководит совет, во главе которого стоит председатель – третьекурсница Ольга Павлычева. В совете города восемь комитетов – образования, здоровья, спорта, культуры, труда, производства, ещё есть комитеты организационный и информационный. В них входят представители всех учебных групп. Они организуют ребят на добрые и полезные дела, помогают взрослым следить за порядком, чистотой, внешним видом учащихся, поднимают всех «горожан» на борьбу с вредными привычками, такими, как курение, и даже проводят рейды с видеокамерами, чтобы осветить жизнь своего учебного заведения.

– Программу самоуправления мы осваиваем второй год, – рассказывает Людмила Михайловна. – Когда ребята научатся самостоятельности, будет здорово! Они станут нашими помощниками в организационных вопросах, получат навыки управления детским коллективом. Это значит, что все задачи, которые ставят для себя наш «Город мастеров» на перспективу, будут решаться сообща, и мы сможем в дальнейшем подтвердить своё звание «Училище года».

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: директор «Училища года-2004» – ПУ-17 Людмила Михайловна Бороздина; занятия в классе закройщиц-модисток головных уборов.

Фото М. НИКОНОВА.

«Город мастеров» слагаемые успеха

смежную специальность. К примеру, в ПУ-17 учатся на повара-кондитера, продавца-менеджера и так далее. Это расширяет профессиональный кругозор, даёт больше сведений в области избранной деятельности, заинтересовывает ребят в получении знаний. С каждым годом улучшаются показатели выпускных квалификационных экзаменов. По итогам 2004 года из 255 учащихся 139 защитились на «отлично», 82 – на «хорошо», 60 выпускникам присвоены повышенные разряды, 14 ребят получили дипломы с отличием. Сейчас 80 процентов юношей и девушек трудоустроены. Многие выпускники поступили в высшие и средние специальные учебные заведения на очную или заочную формы обучения.

Но в училище продолжаются занятия, и ежедневно в классы и мастерские приходят около 700 учащихся, 240 из них – первокурсники. Обучение ребят ведут 24 педагога общего образования и 35 мастеров производственного обучения. Организовать каждый рабочий день чётко и слаженно тоже входит в понятие «управленческая деятельность». И здесь всё решают кадры.

«Кадры решают все»

Это твёрдое убеждение Людмилы Михайловны Бороздиной, поэтому в ПУ-17 действует система учебно-методической и воспитательной работы. Её возглавляют заместители директора. Учебно-производственную деятельность более десяти лет организует Людмила Владимировна Громова. Сорок лет трудится в системе образования и 27 лет является за-

тиям, дают практические советы в той или иной ситуации, помогают организовать внеклассные мероприятия и обычные занятия.

В течение трёх лет заслуженный учитель Российской Федерации Наталья Анатольевна Кабанова вместе с мастером производственного обучения Ольгой Федоровной Кулешовой, почётным работником начального профессионального образования РФ, проводили открытые мероприятия и классные часы, доступные для актива учащихся и всего педагогического коллектива ПУ-17. На опьте Н.А Кабановой и О.Ф. Кулешовой могли учиться все желающие. Эта школа мастерства продолжает работу, но теперь у Натальи Анатольевны новый партнёр – Наталья Викторовна Борисенко, почётный работник начального профессионального образования.

В училище работает школа молодых мастеров, её ведут старшие мастера Галина Михайловна Жарикова и Наталья Юрьевна Новоселова. На занятиях они знакомят коллег с необходимой документацией, рассказывают об организации трудового и учебного процесса, обязанностях мастера и всех секретах его деятельности.

Педагогический совет ПУ-17 второй год работает над проблемой совершенствования урока с помощью лично-ориентированных методик. Их суть – в индивидуальном подходе к ребятам, в использовании тех способов, которые дают возможность понять материал каждому из учащихся. Опытом этой работы педагоги делятся на конференциях и семина-

тизируют методические материалы, доводят до сведения преподавателей и мастеров новинки передового опыта из периодической печати, помогают работе восьми научно-методических объединений по профессиям.

В прошлом году коллектив училища подтвердил своё право проводить учебно-профессиональную деятельность – прошёл, как принято говорить, аттестацию и аккредитацию учебного заведения. Сейчас в ПУ-17 – 60 процентов преподавательского состава имеют высшую квалификационную категорию. В этом учебном году её вновь готовятся подтвердить 44 человека.

– Учёба у нас идёт постоянно, – говорит Людмила Михайловна Бороздина. – Стремимся, чтобы наши учителя и мастера производственного обучения были высокопрофессиональными специалистами, смогли дать ребятам хорошие знания, интересно провести занятия, организовать вне-классную жизнь детей, в которой для каждого есть дело.

Дело есть для каждого

Около 500 из 700 учащихся ПУ-17 посещают различные кружки и клубы. Остальные ребята тоже участвуют в мероприятиях, просто они менее активны по складу характера. Но без внимания их не оставляют, потому что воспитательная работа в училище направлена на реализацию основной задачи – воспитать всесторонне развитую личность, которая сможет реализовать себя на рынке труда.

С самого начала учебного года для первокурсников открывает двери клуб «Леди и джентльмены». На его заседаниях ребята знакомятся с правилами общей культуры поведения, им помогают увидеть и оценить красоту окружающего мира, они узнают, как вести себя в гостях, дарить подарки, общаться с друзьями, быть красивыми и элегантными.

Для второкурсников действует клуб «Подружка». Здесь воспитанники ПУ-17 учатся быть коммуникабельными, готовятся к тому, чтобы правильно подать себя на рынке труда, рассматривают вопросы семейной жизни. Этот клуб пользуется большой популярностью, и ребята охотно приходят на его занятия.

Кроме этого, учащиеся могут посещать вокальную студию, кружки хореографии и мягкой игрушки, различные спортивные секции





Читатели привыкли к тому, что с помощью "Литературной страницы" нашей газеты они знакомятся с новыми стихами или рассказами того или иного автора. А в основном они являются членами литературной группы "Парус", действующей в городе уже более полувека.

Сегодня мы решили изменить привычный порядок и позволить читателю как бы побывать на одном из занятий группы. Точного регламента здесь нет, но по собственному опыту (сама пришла в газету именно из "Паруса") знаю, как обычно проходят часы этих встреч. Знакомятся с новичками, читают вслух свои последние произведения, ведут долгие, увлекательные разговоры о творчестве любимых поэтов и писателей.

Итак, на нашем сегодняшнем "занятии" мы представим недавно вышедшую в свет книгу Нины Ивановны Ипатовой, о своих друзьях расскажет Ирина Сидорака и вспомнит Павел Рязанов, и, конечно, новые стихи.

О. МАРТОВА.

ПОД ПАРУСОМ ДРУЖБЫ

На занятие городской литературной группы "Парус" я пришла десять лет тому назад. Помню, как дрожащим от волнения голосом читали свои робкие "пробы пера". Успокоилась, когда увидела, как по-доброму и внимательно слушают меня люди, чьи стихи или рассказы уже

давно и хорошо известны горожанам. Оказалось, так они встречают каждого новичка.

А тем, кто еще только собирается прийти в нам, хочется объяснить, что в "Парусе" надо быть самим собой, не нужно казаться лучше, интереснее... И тогда вы найдете здесь друзей-

единомышленников, как нашла их я. И вот теперь через воскресенье спешу в гостеприимный каминный зал библиотеки им. Н.К. Крупской на творческую встречу с талантливыми, умными и честными людьми – моими товарищами. Вместе с ними дело радость общения, творческие удачи и не-

удачи, встречаю праздники и провожу встречи с читателями. Знаю, что всегда найду здесь добрый совет и поддержку в любых житейских неурядицах. Полностью отдаваясь любимой поэзии, мы забываем о годах, болезнях, неустроенности жизни. Да что говорить! Приходите, кто любит писать.

Вместе изведаем радость творческой жизни. И не важно, сколько вам лет. Чем старше человек, тем больше он может сказать в своих стихах или прозе. Мои товарищи и я будем очень рады каждому из вас, как когда-то порадовались моему приходу в этот коллектив. И сегодня я говорю моим доро-

гим товарищам, что без вашей поддержки и веры не смогла бы ни жить, ни творить... Низко кланяюсь вам, понимая: дружбой в жизни богатая я!

И. СИДОРАКА.
Член литгруппы
"Парус".

На снимке: идет занятие литгруппы.

ОБЫЧНОЙ и необычной, радостной и окрашенной грустью была эта очередная встреча в каминном зале: здесь собирались почитатели творчества Нины Ивановны Ипатовой на презентацию ее книги "Очарована прекрасным". И грустно было от того, что на праздник не было самой поэтессы, ушедшей от нас окончательно год назад, от того, что не увидела она этой своей уже не первой книги.

С нежностью и любовью рассказывал о своей жене как о тру- женице и щедро одаренном человеческом Леонид Зосимович Ипатов.

Тепло вспоминали Нину Ивановну как поэтессу и человека с большой буквы члены литературной группы. Очень умилило выступление малышей из детского сада "Антошка", которые читали стихи из нового сборника и спели песню на слова Нины Ивановны, музыку к которой написала музыкальный руководитель этого сада И.И.Галатская. Растроганный Леонид Зосимович подарил малышам книгу стихов Нины Ивановны.

Второй экземпляр он вручил студентам КОПИ, тоже присутствующим на встрече. В свою очередь, они поблагодарили за подарок и пожелали, чтобы подобных встреч, где встречаются разные поколения творческих одаренных людей, было больше.

Присутствующие были очень признательны сотрудникам и директору библиотеки Т.И.Турчаниновой, и всем, кто готовил и провел эту презентацию.

Особое спасибо – члену Союза писателей России Т.А.Страховой за ее помощь в подготовке и выпуске посмертного сборника стихов Н.И.Ипатовой.

В своем посвящении к книге Нины Ивановны "Очарована прекрасным" Тамара Алексеевна отметила, что "Странное чувство посетило меня при чтении всей рукописи Нины Ивановны: словно она где-то рядом, смотрит на нас светлыми глазами и улыбается. Наверное, это и есть свойство поэзии рождать жизнеутверждающие чувства, даже когда поэта нет с тобой рядом..."

Название книги "Очарована прекрасным", конечно же, выбрано не случайно: Нина Ивановна всю свою жизнь умела находить прекрасное в самых обычных и, порой, неприметных для других событиях и явлениях окружающего нас мира. Мало того, этим своим свойством она всегда стремилась поделиться со своими читателями. Наверное, она была удивительным педагогом: ведь ее умение ненавязчиво, обыденно и возвышенно одновременно рассказать и научить полюбить жизнь удивляет.

Не случайно, наверное, что эта книга вобрала в себя стихи для детей и, кажется, стала добрым напутствием преподавателя этой науки ее будущим маленьким ученикам-читателям. На мой взгляд, кни-

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ЖИЗНИ

га должна стать настольной для воспитателей детских садов, учителей начальных классов. Она должна обрести свое прочное и законное место на полках книжного шкафа каждой семьи, где подрастают дети. С помощью стихов, собранных в сборнике, вы сможете многому научить ваших сыновей и дочерей, ответить на самые непредсказуемые вопросы. И я готова вам это доказать с книжкой в руках.

Мы все боимся детского вопроса: "Откуда дети?"

Посмотрите, как элементарно находит ответ на него автор от самих же ребят: "– Я слыхал, от сырости дети могут вырасти. – Ничего не знаешь ты! Нас приносят аисты. – А я слышала от матери, что нашли меня в болоте... Но вмешалась Таня тут: – Нас в больнице выдают!"

Стихи удивительны еще тем, что каждый герой Нины Ивановны – живой, очеловеченный и при этом вовсе не сказочный, даже если речь идет о "...не-причесанной иве, которая в воду смотрит с обрывов". Или о дружных, "разыгравшихся на грядке огурцов". О том, как синица поет: "Дивный день, дивный день...". А зайчиха учит сынка: "Не ешь чужой капусты. Ты посади свою, сынок, С друзьями поделись едой, не смейся над чужой бедой". А яблонька, чьи ветви согнулись от тяжести "грустной не выглядит она – материнской нежности полна".

Меня просто очаровало стихотворение о букве "и", которые, если встанут друг на друга, "ощущая дрожь колен, и стоять научатся, то, конечно же у них лестница получится".

В книжке есть стихи о первой детской любви, когда Мишка, обидевшись на дразнилку друзей, сожалеет: "Эх, почему, Наташка, ты не родилась мальчишкой?", о дружбе, когда "Мы с Андрюшкой хорошисты! Как друзья, мы заодно. Мы читаем "Монте Кристо", смотрим разное кино. А уроки не учили, нам с Андрюшкой не до них. И сегодня получили аж "четыре" на двоих..."

Большинство стихов посвящено природе, которая, похоже, была для Нины Ивановны подлинным источником вдохновения. О поступках и поведении ребят и, повторюсь, буквально – о каждом миге нашей с вами жизни. А чтобы убедиться в этом, достаточно лишь взять в руки этот или любой другой сборник стихов, рассказов или сказок для детей автора Ипатовой.

В каждом из этих сборников, как говорит Тамара Страхова, Нина Ивановна словно говорит: "Прекрасно все, что с нами происходит. Цените, люди, и любите это прекрасное чудо под названием "жизнь", цените каждый миг посланного вам счастья. Живите в жизни и после нее!"

С. ЛЕНСКАЯ.

Луиза Хоменкина. Осенняя грусть

Осенние листья кружатся, кружатся,
Уставшие, тихо на землю ложатся.
Они уже сделали доброе дело,
И вот замело их поземкою белой.

Покорно лежат, мне их жалко слегка,

Ведь жизнь у них слишком была

коротка.

Вот так же и люди кружатся, кружатся,
Состарившись, тихо в постели ложатся.
Они уже сделали доброе дело,
И вот замело их поземкою белой.

Покорно лежат, мне их жалко слегка,

Ведь жизнь у людей чересчур коротка.

Ирина Сидорака. Пернатая радость

Волнисто-зеленая радость
На жердочки в клетке сидит,

Хитрюще бусинкой глаза

Головку склоняя глядят.

Уютное крыльев шуршанье
Врачует, и жизнь хороша,
Теперь тишина не глухая —
В ней птихи живая душа.

Жилец тормошит беспокойный
Веселой и шумной возней,
Из сердца печали уходят,
Вернулась надежда с зарей.

Трещит цепкий день без умолка,
Пернатый и юркий дружок.
Как будто со мной сочиняет
Бесхитростный этот стишок.

Таисия Берлюкова. Землянка

С березой рядом, на полянке
Под старою сухой сосной
Стоит землянка в два наката,
Заросшая густой травой.

Ступая по ступеням скользким,
В землянку темную вхожу,
Мне кажется – застыло время,
Я в прошлые годы гляжу.

Здесь память оживает сюда,
Война грохочет за стеной.
Отца я вижу молодого,
Как будто снова он со мной.

Римма Лобова. Осень

Листья желтые кругом,
Ветер ходит ходуном.
Часто дождик моросит –
Дома всем сидеть велит.

Отцвела давно природа
И, плодами ёдлив.
Вся пожухла, покрепела,
Зимний холод предворив.

Грустен сад осенний,
По утрам от инея бело.
И караван журавлей последний
Уносит на своих крылах тепло.

Павел Рязанов.

Светлой памяти
Нины Ивановны Ипатовой,
Алексея Архиповича Сонина:

Нет, вас не загубит кладбищенский
прах;

Немое надгробье ваша голос не глушит.
По-прежнему, в созданных вами стихах

Сердца ваши боятся и светятся души.
И, значит, вы живы своими стихами,

И, значит, живете вы с нами.. вы с нами.

Солнце садилось за гребни берез,

Когда он находку в подворье привез,
Крикнул внука, старуху позвал,
Сам медленно туес с змеей отрывал,
«Чудо смотрите!» – он крышку сорвал

И больше уже ничего не сказал.
Змея ядом смерти хлеснула в лицо,
Крестьянин опешил, упал на крыльцо.

Змея, метнувшись, бесследно пропала,
Как будто её здесь совсем не бывало..
Утра не дождался потомственный пахарь.

Ему не помог даже опытный знахарь.
Змея останется змеёй,
Об этом каждый, вроде, знает.
Но кто-то здесь.. а кто-то там..

Ее вниманье согревает.
Дает ей голову поднять.,
Потом не знает, как унять.
Со всяkim в жизни так бывает,
Когда про яд змеиный забывает.

Алексей Сонин.

Змея

(Басня):

Выехал в поле крестьянин пахать
Ранней весной, чтоб хлеб добывать.

ОСТАВАЙСЯ ЮНЫМ, “ТОПОЛЁК”!

Послевоенное время. Бурно развивается строительство, промышленность. Чтобы отцы и матери могли спокойно работать, в стране открываются детские сады. Именно тогда, 55 лет назад, сотрудники военизированной горноспасательной части построили свою ведомственную детскую дошкольную учреждение – детский сад № 19 и назвали его “Тополёк”. Название было выбрано не случайно – небольшое здание на две группы окружало почти настоящий лес, в котором, кроме других деревьев, росло много тополей. На участке был сделан сказочный грот. В нём любили поиграть не только малыши детского сада, но и ребяташки из близлежащих домов.

Тогда в “Тополёк” работали смешанные группы, то есть в одну ходили дети младшего и среднего дошкольного возрастов (от полутора до четырёх лет), а в другую – старшие дошкольники (пяти–семи лет). В каждой из них находились до 35 ребят – это почти вдвое больше нынешних нормативов. А вот обязательные занятия, как сейчас, с детьми не проводились – такая форма работы ещё не существовала.

В 1967 году к зданию пристроили ещё две группы. 55 лет многие сотрудники “Тополёка” дарили детям душевное тепло, воспитывая и обучая малышей всему, что требовало общества. Первые 20 лет садиком заведовала Мария Александровна Квашнина, затем – Людмила Павловна Процкая, Валентина Николаевна Бобылева. Сейчас его возглавляет Галина Борисовна Ланг.

Валентина Дмитриевна Глыбина прежде работала в “Тополёке” воспитателем, сейчас руководит коллектиком детского сада № 28, но всегда с теплом вспоминает «свой» девятнадцатый садик.

– Мы жили очень дружно, – рассказывает она. – В то время проще решались

А. КАЛМЫКОВА.

Методист НМЦ по дошкольному образованию.

Ленинск-Кузнецкий РУС и И Ф о р м и р у е т:

Интернет-центр по пр. Кирова, 90 предоставляет возможность работы в сети Интернет по выделенному каналу.

Выделенный канал это:

- высокоскоростная передача данных до 1 мБ/сек.;
- возможность быстрого выхода в Интернет;
- возможность скачивания файлов больших размеров (фильмы, музыка и т.д.).

Контактный телефон 3-15-77.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецко-
го и МУ «Редакция
газеты «Городская
газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г., выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5049

С областью – напрямую

С 18 по 22 октября ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит “прямую” телефонную линию.

На звонки кузбассовцев отвечают:

– СВИРИДОВА Ирина Альбертовна, заместитель губернатора по вопросам образования и культуры (понедельник, тел. 58-48-62);

– ГЛОТКО Нина Федоровна, заместитель губернатора по строительству (вторник, тел. 36-82-40);

– ШАБАНОВ Валерий Алексеевич, начальник департамента социальной защиты населения (среда, тел. 25-85-85);

– ЗАУЭРВАЙН Лариса Теодоровна, и.о. начальника департамента культуры и национальной политики (четверг, тел. 36-33-42);

– СЕРДИТИХ Алла Алексеевна, директор некоммерческой организации “Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области” (пятница, тел. 35-03-36).

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает “телефон обращений к губернатору”: 58-41-97.

В общественных приёмных

20 октября с 17.30 до 18.30 горожане смогут обратиться по различным вопросам в общественные приёмные. Приём населения в этот день проведут:

– в школе № 7 – ПОЛЯКОВ Игорь Павлович, заместитель главы города по финансам, промышленности, транспорту и связи;

– в школе № 19 – КОНДРАТ Альбина Вольдемаровна, и.о. заместителя главы города по поддержке предпринимательства;

– в школе № 22 – ДУПЛЯКОВ Николай Александрович, заведующий отделом административной работы;

– в администрации пос. Никитинского – КОЛЛАКОВА Надежда Ивановна, и.о. заведующего отделом потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей;

– в профтехучилище № 17 – УСТИНОВ Дмитрий Анатольевич, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;

– в школе № 11 – ГАЛКИНА Альбина Миндаровна, и.о. заведующего отделом по учёту, распределению, обмену и приватизации жилья;

– в ДК имени Ленина – ГАВРИЛЕНКОВА Людмила Михайловна, заведующий жилищно-коммунальным отделом.

Перспективное строительство

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов за период с 08.10.2004 г. по 15.11.2004 г. рассмотрены обращения и дано предварительное согласование на проработку технических вопросов размещения объектов на следующих земельных участках без проведения торгов (конкурсов, аукционов).

В первичные указаны: адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь земельного участка (га), предполагаемая мощность объекта (кв.м), а также особые условия.

1. На пересечении ул. Суворова и ул. Гайдара: магазин (профиль –

смешанные товары); 0,0150 га; 90 кв.м; дополнительные условия по благоустройству прилегающей территории – согласно утвержденной градостроительной документации.

2. Лесной городок (район остановки городского автотранспорта): магазин (профиль – смешанные това-

ры); 0,0300 га; 100 кв.м; дополнительные условия по благоустройству прилегающей территории – согласно утвержденной градостроительной документации.

3. ГУ “Государственная ветеринарная служба”, Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкая станция по борьбе с болезнями животных: строительство центральной ветеринарной лечебницы на месте старого здания по ул. 10 лет Октября, 20.

Предложения, возражения, претензии по обозначенным участкам принимаются в срок до 15.11.2004 г. по адресу: пр. Кирова, 56, каб. 407, тел.: 3-23-19; 7-12-29.

Афиша будущей недели

КИНО

Кинотеатр “Победа”

С 18 по 21 октября

“Два нуля” – шпионская комедия. В секретных службах Франции – паника и смятение: никто не знает, с какой целью террористы похитили новейшую секретную сверхмощную боеголовку, которую французы продали России. Для расследования этого дела в Россию отправляются “два абсолютных нуля”, мечтающие о шпионской карьере (11, 17 час.). Экшен-комедия “Вышибалы” Владелец мегасети фитнес-центров готовит очередное поглощение. На очереди – районный спортзал, принадлежащий группе друзей. Чтобы сохранить зал, им нужно срочно найти крупную сумму денег. Единственный шанс – это выиграть главный приз в национальном чемпионате вышибал (13, 15, 19, 21 час.).

С 22 по 24 октября

Комедия “Вышибалы” (11, 15, 17, 21 час.). Фантастический боевик “Черная дыра-2: хроники Риддика” производства США 2004г. Продолжение нашумевшего космического эпоса “Черная дыра”. Сенсационный фантастико-приключенческий фильм, полный небывалых спецэффектов и смелых операторских решений. Не пропустите фантастическое сражение между прошлым и будущим. Реклам-

ные сеансы: 13 и 19 часов.

Малый зал

Стереозвук, уютный зал, низкие цены.

С 18 по 24 октября

Фантастический боевик “Призрак из глубины” (16, 18 час.). Мультфильм “Ван Хельсин” (14 час.). Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр “Сибирь”

“Пацаны” – фильм производства России для семейного просмотра (17, 19 час.). Фильм-детям “Освободите Вилли-2” (15 час.). 21 октября к 60-летию Победы – художественный фильм “Перед рассветом” (13 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 14 до 21 часа.

Кинотеатр “Рассвет”

“Стелла” – лирическая мелодрама производства США (17, 19 час.). Фильм-детям “Золотой цыплёнок” (13 час.). Киноклуб “Светофор”: документальные фильмы “Ребенок на дороге”, “Дорожная сказка” (13 час.). К 60-летию Победы – художественный фильм “Зоя” (15 час.).

Кинотеатр “Строитель”

“Калигула и Мессалина” (18 час.). Фильм-детям “Коротышка и Огненный” (14, 16 час.).

ДИСКОТЕКИ

Молодежная дискотека 23 октября с 20 до 23 часов, кинотеатр “Строитель”.

Приглашаем на мотогонки!

17 октября впервые в нашем городе проводятся региональные соревнования по мотоциклетному кроссу на призы главы города Ленинска-Кузнецкого.

В соревнованиях принимают участие сильнейшие гонщики Сибирского региона. Начало соревнований в 12 ча-

сов. Проезд троллейбусом от центрального рынка с надписью “До трассы мотогонок” и маршрутным такси от остановки “Кафе”.

Приглашаем посмотреть яркий и зрелищный празднико-

Оргкомитет.

Поздравляем Ларису Анатольевну ДУБРОВСКУЮ с днём рождения!

Говорят, мол, “ягодка” опять, Лести не скрывая между строк. Ты ж в свои на свете сорок пять. Даже и не ягодка – цветочек! Так стройна, красива и юна, Так легка и вовсе не солидна, Что такая на земле одна ты, И других таких, как ты, не видно. Пожеланья так тебе прости, Что запишем их мы в виде тоста: Так же чтоб цветла и пахла ты Нам на радость лет до девяноста!

“Большая родня”.



Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.10.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2617
Цена в розницу - договорная.

“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецко-
го и МУ «Редакция
газеты «Городская
газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г., выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5049